
Joi, 15 mai 2025,  Anghel Remus Gabriel (cercetător ISPMN) a participat la conferința
intitulată „Entrepreneurs, Remittances, Social Change. Migration and Development in 
Southeastern Europe and beyond” (Antreprenori, remiteri, schimbare socială. Migrație și
dezvoltare în sud-estul Europei”), care a avut loc la Pristina în perioada 15-16 mai 2025. Titlul
prezentării susținute a fost „Involving local communities. Connecting return migration with
social and economic entrepreneurship in southern Transylvania, Romania” [Implicând
comunitățile locale. Migrația de întoarcere și antreprenoriat economic și social în Transilvania,
România]. Cercetarea a analizat modalitățile prin care migranții care se întorc se implică în
multiple forme de antreprenoriat local și voluntariat.

Vineri, 16 mai 2025, Peti Lehel (cercetător ISPMN) a participat în calitate de președinte al
comisiei de evaluare a secțiunii de etnografie a conferinței cu titlul XXVIII. Erdélyi Tudományos
Diákköri Konferencia. Reál és Humántudományok [Conferința Științifică Studențească din
Transilvania, Ediția a 28-a Științe Reale și Umaniste].

În perioada 23–24 mai 2025, s-a desfășurat cea de-a treia ediție a conferinței privind istoria
minorității maghiare, cu titlul „Erdélyi magyarság a 20. században” [Comunitatea maghiară din
Transilvania în secolul XX], la Târgu Mureș. Evenimentul a fost organizat de către ISPMN, Muzeul
Județean Mureș, Filiala din Cluj a Academiei Maghiare de Științe și Institutul de Studiere a
Minorităților din Budapesta. Din partea ISPMN au prezentat lucrări: Zsuzsa Bokor („A Romániai
Magyar Nők Központi Titkársága – kapcsolatok, lehetőségek a nőpolitizálásban a két világháború
között”) [Secretariatul Central al Femeilor Minoritare Maghiare în perioada interbelică – relații și
oportunități în viața politică a femeilor între cele două războaie mondiale”], Ágnes Kiss („A
kisebbségi érdekérvényesítés repertoárja: a romániai magyar elit informális politikai gyakorlatai
a Ceaușescu-korszakban”) [„Repertoriul reprezentării intereselor minoritare: practici politice
informale ale elitei maghiare din România în perioada Ceaușescu”] și Zoltán Csaba Novák
(„Szigorúan ellenőrzött vidékek. Maros megyei falvak biztonságpolitikai átvilágítása a hatvanas
évek második felében”) [„Zone strict controlate. Sate din județul Mureș în a doua jumătate a
anilor '60”]. Din comitetul de organizare au făcut parte Attila Gidó (cercetător ISPMN) și Csaba
Zoltán Novák (președinte ISPMN). Lucrările conferinței vor fi publicate în volumul III al seriei
„Erdélyi metszetek. Kisebbségtörténeti tanulmányok” [„Gravuri transilvănene. Studii de istorie a
minorităților”].

În perioada 29–31 mai 2025, a avut loc la Cluj-Napoca conferința internațională a Society
for Romanian Studies intitulată Voices and Silences: 50 Years of the Society for Romanian 
Studies. Unul dintre obiectivele centrale ale conferinței a fost regândirea discursurilor științifice
legate de minorități și prezentarea situațiilor comunitare subreprezentate în direcțiile de
cercetare dominante. Institutul pentru Studierea Problemelor Minorităților Naționale a participat
în calitate de co-organizator, alături de alte institute și centre de cercetare (Universitatea Babeș-
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Bolyai – Facultatea de Studii Europene, Muzeul Ororilor Comunismului în România, resurse.net,
Phantasma). În acest cadru, pe lângă prezentările cercetătorilor institutului în diferite paneluri,
au fost organizate evenimente conexe independente: proiecții de filme, lansări de carte, mese
rotunde, expoziții.

Conferința s-a desfășurat într-un cadru de interes major, atât din perspectivă socială, cât și
academică, beneficiind totodată de o amplă mediatizare. La eveniment, mai mulți cercetători ai
ISPMN au susținut comunicări științifice și au participat activ la dezbateri și mese rotunde: 
Anca Filipovici, Adriana Cupcea, Fosztó László, Bokor Zsuzsa, Plainer Zsuzsa, Kiss Ágnes, Gidó 
Attila, Novák Csaba-Zoltán, Toma Stefánia, Iulia-Elena Hossu, Anghel Remus). Membrii
comitetului organizatoric al conferinței: James Kapalo (președinte), Dana Trif (coordonator),
Mihaela Șerban (președinta comitetului științific), Roland Clark, George Andrei, Peti Lehel
(cercetător ISPMN), Irina Matei, Alexandru Săvoaia, Bronwyn Cragg. 

 

Joi, 29 mai, în cadrul conferinței Voices and Silences: 50 Years of the Society for 
Romanian Studies, a avut loc proiecția filmului „As the clock runs” [„După cum bate ceasul”].
Regizorul producției este Zoltán Fecső, iar consultantul științific Attila Gidó (cercetător ISPMN).
Documentarul în limba maghiară cu subtitrare în limba engleză prelucrează istoria fostei
comunități evreiești din Odorheiu Secuiesc. Proiecția a fost urmată de discuții cu participarea lui
Zoltán Tibori Szabó (UBB FSPAC), László Csibi (UBB, Facultatea de Teatru și Film), Zoltán Fecső
(regizor), Csaba Zoltán Novák (președinte ISPMN).

 

Vineri, 30 mai, Iulia Hossu (cercetător ISPMN) a susținut prezentarea cu titlul ”Țuică or
pălincă?” About Ethnic Identities within a National Product, lucrare în co-autorat cu Toma 
Stefánia. Sâmbătă, 31 mai, Iulia Hossu (cercetător ISPMN) a participat la masa rotundă
intitulată Traumatic Experiences and Place Attachment, Chairs: Claudia-Florentina Dobre and
Oana-Ramona Ilovan. Panelists: Alina Branda, Iulia-Elena Hossu, Mihai Stelian Rusu, Vasile Zotic.

 

Vineri, 30 mai, în cadrul conferinței a fost prezentat volumul Tamás Sárándi: Principii și 
practici. Situația ecleziastică, educațională și administrativă a minorității române din 
Transilvania de Nord în perioada 1940 și 1944. La discuție au participat Tamás Sárándi, Ottmar
Trașcă și Zoltán Csaba Novák.

 

Vineri, 30 mai, s-a desfășurat în cadrul conferinței panelul Silent Histories of the Holocaust in 
Romania: Uncovering Jewish Agency and Non-Jewish Rescue Efforts [Istorii silențioase ale
Holocaustului din România: Descoperind acțiunile de salvare ale evreilor și ale neevreilor],
organizat de Anca Filipovici (cercetător ISPMN). O mare parte din cercetările despre evreii din
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România în secolul al XX-lea prezintă această minoritate în primul rând ca victime pasive ale
opresiunii politice. Acest panel a schimbat această perspectivă, evidențiind capacitatea
victimelor și a supraviețuitorilor în timpul și după Holocaust, dând voce atât liderilor evrei, cât și
indivizilor anonimi care au rezistat, au oferit ajutor și au susținut alte victime evreiești, precum
și personalităților neevreiești care au acționat în sprijinul evreilor din România. Participanți
panel: Gaëlle Fisher (Leibniz Institute for the History and Culture of Eastern Europe, Germany),
Ștefan Ionescu (Chapman University, USA), Anca Filipovici (cercetător ISPMN). Chair: Adriana 
Cupcea (cercetător ISPMN) Discussant: Diana Dumitru (Georgetown University, USA)

Vineri, 30 mai, Adriana Cupcea (cercetător ISPMN) și Metin Omer (cercetător, Universitatea
Ovidius Constanța) au susținut prezentarea: Unveiling Invisible Identities in Romania: Millet, 
Turkish Tinsmiths and Davulcu, care reprezintă primele rezultate ale proiectului Invisible 
Minorities in Romania: Millet, Turkish Tinsmiths and Davulcu, finanțat de Fundația Gerda Henkel
(Germania).

 

Sâmbătă, 31 mai, Remus Anghel (cercetător ISPMN) a susținut prezentarea „Return migration,
rural idyll, and changes in Romania’s cultural landscape” (Migația de întoarcere, idila rurală și
schimbări în peisajul cultural românesc) și a tratat modalitățile prin care migrația de întoarcere
contribuie la schimbări culturale și sociale în peisajele culturale din sudul Transilvaniei.

Sâmbătă, 31 mai, a avut loc în cadrul conferinței masa rotundă a ISPMN intitulată „Silent
voices and Invisible Practices Revealed: Re-examining National Minorities and Ethnic Identity in
Romanian Studies” [Voci tăcute și practici invizibile dezvăluite: Reexaminarea minorităților
naționale și a identității etnice în studiile românești]. Evenimentul și-a propus să ofere o
platformă interdisciplinară pentru discutarea noilor abordări ale istoriilor adesea trecute cu
vederea și a problemelor contemporane ale minorităților naționale din România, urmărind trei
direcții: noi metodologii și surse, agenție și reprezentare, practici. Masa rotundă a fost
organizată de Anca Filipovici (cercetător ISPMN), în colaborare cu SRS Minority Studies working
group (coordonator László Fosztó). Participanți la discuții: Zsuzsa Plainer, Ágnes Kiss, Anca 
Filipovici, Adriana Cupcea, László Fosztó (cercetători ISPMN), Metin Omer (cercetător,
Universitatea Ovidius din Constanța). Moderator: Anna Adorjáni (cercetător, Universitatea din
Augsburg).

În luna mai 2025, a apărut la Editura Presa Universitară Clujeană volumul in memoriam, 
Călin Felezeu. Omul și dascălul, editat de Cosmin Prodea și Elena Andreea Trif-Boia, 2025. 
Adriana Cupcea (cercetător ISPMN) a contribuit la acest volum cu un studiu despre islamofobie
în contextul românesc, în raport cu structura diversă a comunității musulmane din România, așa
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cum reflectă și titlul: ‘Global’, ‘Autochthonous’ and ‘New’ Muslims. Perspectives on Islamophobia
in Romania.

În luna mai 2025, a apărut volumul de conferință (maghiară și engleză) „Jákob sátrai, Izrael
hajlékai. Sokszínű lokális izraelita világok helytörténeti perspektívában a 19–20. század
Magyarországán” / „The Tents of Jacob, the Tabernacles of Israel. Diverse local Israelite Worlds
in Local Historical Perspective in 19th–20th Century Hungary” [„Corturile lui Iacov, tabernacolele
lui Israel. Diverse lumi israelite locale în perspectivă istorică locală în Ungaria secolului XIX–XX”].
În cele două cărți ale Editurii Centrului Memorial al Holocaustului din Ungaria (Budapesta) Attila 
Gidó (cercetător ISPMN) a publicat un studiu cu titlul „Fordulópontok az erdélyi magyar–zsidó
viszonyban, 1918‒1940” / „Turning Points in Hungarian–Jewish Relations in Transylvania,
1918‒1940” [„Puncte de cotitură în relațiile maghiaro-evreiești din Transilvania, 1918–1940”].
Textul prezintă momentele-cheie din istoria evreilor din Transilvania în perioada interbelică,
punând accent pe analiza dinamicii relației cu minoritatea maghiară.

În luna mai 2025, a apărut volumul Naţiuni, naţionalism şi perspective interetnice în 
Transilvania. In Honorem Sorin Mitu la 60 de ani, Cluj-Napoca, Editura Mega, 2025. Volumul a
fost coordonat de către: Constantin Bărbulescu, Ion Cârja, Marius Eppel, Andrea Fehér, Vlad
Popovici, Ana Victoria Sima şi Lucian Turcu. Adriana Cupcea (cercetător ISPMN) a contribuit la
volum cu articolul: Practicarea islamului la millet‑ul din Dobrogea (România).

În luna mai 2025, a apărut la Editura ISPMN volumul cu titlul „Erdélyi metszetek.
Kisebbségtörténeti tanulmányok I.” [„Gravuri transilvănene. Studii de istorie a minorităților I”],
editori Nándor Bárdi, Attila Gidó (cercetător ISPMN), Csaba Zoltán Novák (președinte ISPMN).
Volumul cuprinde lucrările conferinței de istorie a minorități maghiare, co-organizate de ISPMN
în 2023, la Miercurea Ciuc. Printre autori se află Attila Gidó („Romaellenes diskurzus és állami
erőszak Észak-Erdélyben, 1940–1944”) [„Discurs anti-roma şi violenţă de stat în Transilvania de
Nord, 1940–1944”], Csaba Zoltán Novák („Ideológiai megfelelés és közösségépítés. Történelmi
tematikájú darabok a Sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Színházban a hatvanas–hetvenes
években”) [„Conformitate ideologică şi construire de comunitate. Piese cu teme istorice la
Teatrul Maghiar de Stat din Sfântu Gheorghe în anii şaizeci şi şaptezeci”], Ágnes Kiss („A
„magyar érdek”. Versengő kisebbségi érdekképviseleti elképzelések a nyolcvanas évek
Romániájában”) [„Interesul maghiar”. Idei de reprezentare a intereselor minoritare concurente
în România în anii ’80”].

Pe parcursul lunii mai 2025, István Gergő Székely (cercetător ISPMN) a acordat interviuri unor
organe de presă din România și străinătate și a participat la dezbateri despre alegerile
prezidențiale din România. Acestea pot fi vizualizate după cum urmează:

Marți, 6 mai 2025, transtelex.ro: Politológus: A rendszer megroppant, a hagyományos pártok a
túlélésért manővereznek [Politolog: Sistemul s-a prăbușit, partidele tradiționale luptă pentru
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supraviețuire]. Vizualizați aici. 

Marți, 13 mai 2025, Napunk/Denník (Slovacia): Ha Orbán szövetséget épít Simionnal, az
alapjaiban rengeti meg az RMDSZ-t [Dacă Orban se va alia cu Simion, acest lucru va zgudui
UDMR din temelii]. Vizualizați aici. 

Miercuri, 14 mai 2025, Radio Târgu Mureș (lb. maghiară): Naprakész - Elnököt választunk – de
valójában irányt [Alegem președintele – dar de fapt direcția]. Vizualizați aici. 

Luni, 19 mai 2025, TVR (emisiunea în lb. maghiară): Heti Krónika - Elnökválasztás – második
forduló [Cronica săptămânii – alegerile prezidențiale – turul II]. Vizualizați aici. 

Luni, 19 mai 2025, Totem Show - Románia és Erdély jövője az elnökválasztás tükrében [Totem
Show – Viitorul României și Transilvaniei prin prisma alegerilor prezidențiale]. Vizualizați aici.  

Joi, 22 mai 2025, maszol.ro: Elsüvített a fülünk mellett a Simion-golyó – hogyan tovább a
közvetlen veszély megszűnte után? [Glonțul numit Simion a șuierat lângă urechea noastră – ce
va urma după ce pericolul direct a trecut?]. Vizualizați aici.  

Joi, 22 mai 2025, Radio Târgu Mureș (lb. maghiară): A zűrzavar fenntartása lehetett Simion
óvásának a célja [Obiectivul lui Simion a fost probabil întreținerea confuziei]. Vizualizați aici. 

Joi, 22 mai 2025, transtelex.ro: Politológus: Többen gondolhatják úgy az RMDSZ-ben, hogy most
lehetne átrendezni a viszonyt a Fidesszel [Politolog: Probabil că sunt mulți în UDMR care
consideră că acum ar fi momentul pentru a reconfigura relația cu Fidesz]. Vizualizați aici.

Duminică, 25 mai 2025, István Gergő Székely (cercetător ISPMN) a fost oaspetele podcastului
Világunk Arcai [Fețele lumii noastre], realizat de Novák Csaba Zoltán (președintele ISPMN)
pentru televiziunea Erdély TV. Vizualizați aici. 

Luni, 2 iunie 2025, Csongor Könczei (cercetător ISPMN) a susţinut o prelegere ştiinţifică cu
titlul Zsákutcában? Gondolatok a városi táncházak jelenéről (În fundătură? Câteva gânduri
despre prezentul mişcării de tip revival Táncház, adică a Caselor dansului popular din oraşe) la
sediul filialei clujene a Fundației Casa Tradițiilor Ardelenești.

În perioada 3-6 iunie 2025, Peti Lehel (cercetător ISPMN) a participat la conferința 
internațională 17th International SIEF Congress organizată de Asociația Internațională de
Etnografie și Folclor, ce a avut loc în Aberdeen. Peti Lehel a susținut prezentarea cu titlul 
The Experience of Immobility. Servants in Post-EU Accession Transylvanian Farms [Experiența
imobilității. Servitorii din fermele transilvănene după aderarea la UE). După aderarea României
la UE, modernizarea agriculturii nu a putut elimina instituția înrădăcinată istoric a servituții.
Prezentarea a analizat „experiența cotidiană” a servituții, examinând perspectivele celor
implicați și cauzele economice și sociale care susțin acest sistem.
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Joi, 5 iunie 2025, Bokor Zsuzsa (cercetător ISPMN) a participat la conferința
Nőtörténeti műhelykonferencia [Conferință atelier despre istoria femeilor] organizată de către
Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Istorie și Filosofie, Cluj-Napoca. Prezentarea a avut ca
titlu: A kisebbségi nőiség megteremtődése. Alexandrina Cantacuzino és az erdélyi magyar
nőszervezetek kapcsolata a két világháború között [Construirea feminității minoritare.
Alexandrina Cantacuzino și organizațiile femeilor minoritare în perioada interbelică].
Prezentarea s-a axat pe construcțiile identitare din Transilvania interbelică și a analizat în
special identitățile „invizibile”, precum categoria foarte sensibilă și specială a feminității 
minoritare și rolul CNFR-ului și al Alexandrinei Cantacuzino în procesul de creare a acestei
categorii de femei.

Vineri, 20 iunie 2025, Peti Lehel (cercetător ISPMN) a participat la susținerea tezei parțiale a
doctorandului Beke András. Titlul articolului de doctorand a fost: A csíkszentkirályi 
görögkatolikusok számának alakulása a két világháború közötti vallásváltásokról készült 
kimutatásokon keresztül (Evoluția numărului greco-catolicilor din Sâncrăieni prin prisma
statisticilor privind schimbările de religie din perioada interbelică). În aceeași zi, Peti Lehel a
participat, în calitate de referent, la discuția privind proiectul de cercetare al doctorandei Bajusz
Anna: Téglás István néprajzi hagyatékának feldolgozása (adatbáziskészítés és értelmezés)
[Valorificarea moștenirii etnografice a lui István Téglás (crearea unei baze de date și
interpretare)].

Luni, 23 iunie 2025, Bokor Zsuzsa (cercetător ISPMN) a participat la conferința Hagyomány
és alkalmazkodás – szerzetesrendek a 20. században (Tradiție și adaptare - ordinele religioase în
secolul XX) organizată de Institutul de Studii Religioase și Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea
de Teologie Romano-Catolică, Cluj-Napoca. Bokor Zsuzsa, alături de alți invitați, a fost invitată
ca participant la dezbaterea finală a conferinței. Conferința s-a axat pe strategiile de adaptare
ale ordinelor monahale în secolul al XX-lea din perspectiva științelor sociale. Prezentările au
discutat istoria iezuiților, franciscanilor și a mai multor ordine feminine, cu un accent special pe
provocările etnice, politice și ecleziale. Participanții au analizat formele de naționalizare,
persecuția religioasă și rezistența comunitară, precum și reziliența religioasă. La discuția de
încheiere participanții au reflectat împreună asupra strategiilor de supraviețuire ale
comunităților bisericești în trecut și asupra rezistenței acestora în prezent.

Miercuri, 25 iunie 2025, István Gergő Székely (cercetător ISPMN) a acordat un intrerviu
postului de televiziune Erdély TV, despre formarea și principalele obiective ale guvernului
Bolojan, respectiv despre participarea UDMR în acest executiv. Pe lângă István Gergő Székely, în
materialul intitulat „Politikai ára lesz annak, hogy az RMDSZ ilyen körülmények között vállalta a
kormányzást” [UDMR va suferi costuri politice pentru că și-a asumat să intre la guvernare într-
un asemenea context] a fost intervievat și István Horváth (prof. univ. dr. UBB). Materialul poate
fi vizualizat aici.
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Sâmbătă, 28 iunie 2025, s-a desfășurat la Cluj-Napoca conferința anuală a studenților Școlii
Doctorale de Hungarologie din cadrul Universității Babeș-Bolyai. Ilka Veress (cercetător ISPMN) a
susținut prezentarea intitulată „Schimbarea de limbă a comunității armene din Constanța:
ideologii și atitudini”. Prezentarea a abordat particularitățile procesului de schimbare de limbă în
cadrul comunității armene din Constanța, cu accent pe ideologiile și atitudinile lingvistice.
Analiza a fost structurată în două părți principale: prima s-a concentrat asupra factorilor sociali,
demografici și politici ai schimbării de limbă, punând accent pe integrarea națională a grupului
etnic și pe principalele ideologii naționale și lingvistice. A doua parte s-a concentrat pe perioada
de după schimbarea regimului politic, analizând rolul limbii în conservarea identității comunitare.

În luna iunie 2025, Peti Lehel (cercetător ISPMN) a fost lectorul de specialitate în procesul de
blind peer review al unui articol din revista de specialitate Erdélyi Társadalom. 
Társadalomtudományi Szakfolyóirat. Titlul articolului este: A csíksomlyói pünkösdi búcsúról szóló 
diskurzusok a közösségi médiában [Discursurile despre pelerinajul de Rusalii de la Șumuleu Ciuc
în rețelele de socializare]. Studierea reprezentării vizuale și a narațiunii pelerinajului de la
Șumuleu Ciuc în rețelele sociale aduce o perspectivă nouă în rândul cercetărilor asupra acestui
eveniment, dominate în mare parte de abordări etnografice clasice.

În luna iunie 2025, a apărut numărul 4–5/2025 al revistei culturale în limba maghiară
„Újvárad”. Revista publică un interviu realizat de László Szűcs cu Attila Gidó (cercetător ISPMN),
intitulat „Erdélyi zsidó identitás, száz év tükrében” [Identitatea evreiască din Transilvania, în
oglinda unui secol]. Principalele tematici ale interviului sunt: punctele de cotitură din istoria
evreilor din Transilvania în secolul al XX-lea; schimbările intervenite în utilizarea limbii materne
(trecerea de la limba idiș la cea maghiară, iar apoi, parțial, la limba română); mobilitatea socială
și economică; schimbările de nume și de religie, precum și căsătoriile mixte, ca indicatori ai
distanțelor sociale; traumele cauzate de Holocaust.

Interviul poate fi citit aici.

În luna iunie 2025,  Editura ISPMN semnalează apariția a două volume:

Bárdi Nándor – Gidó Attila – Novák Csaba Zoltán (ed.): Erdélyi metszetek. 
Kisebbségtörténeti tanulmányok I. (271 pag.) ISBN 978-606-8377-82-7
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În 2023, Institutul pentru Studierea Problemelor Minorităţilor Naţionale din Cluj-Napoca, Muzeul
Secuiesc al Ciucului din Miercurea Ciuc şi Institutul pentru Studierea Minorităţilor din Budapesta
au organizat o conferinţă internaţională la Miercurea Ciuc. Scopul organizatorilor a fost acela de
a realiza un bilanţ al cercetărilor din ultimele decenii asupra istoriei minorităţii maghiare din
diferite contexte, de a oferi un cadru pentru prezentarea celor mai recente rezultate şi de a
identifica noi direcţii de cercetare. În acest volum sunt publicate lucrările elaborate pe baza
prezentărilor susţinute în cadrul conferinţei.

Tamás Sárándi: Principii și practici. Situația ecleziastică, educațională și 
administrativă a minorității române din Transilvania de Nord în perioada 1940 și 1944
. (307 pag.), ISBN 978-606-8377-80-3

„Dincolo de menirea sa de a umple un gol în cadrul literaturii de specialitate, lucrarea elaborată
de Tamás Sárándi constituie un demers istoriografic reuşit, ce şi-a propus recuperarea şi
integrarea în circuitul ştiinţific a unor surse istorice în mare măsură neglijate de istorici, păstrate
în arhivele din România şi Ungaria, deopotrivă, ce se remarcă totodată prin soliditatea
discursului, prin maniera de abordare imparţială, prin judecăţile de valoare şi interpretările
echilibrate expuse pe parcursul celor 307 pagini.” (Ottmar Trașcă, lectorul volumului).

Cărțile pot fi accesate și comandate online de pe pagina Editurii, aici.

Cei interesaţi de evenimentele organizate de către ISPMN pot accesa pagina noastră de
internet. Pentru mai multe detalii în legătură cu aceste evenimente aceştia sunt rugaţi să ne
contacteze la adresa centru.doc@ispmn.gov.ro, urmând ca cercetătorii implicaţi să le pună la
dispoziţie mai multe materiale.
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